

路北区各级妇联 积极开展“移风易俗话新风 传承文明好家风”主题活动

本报讯 为引导广大妇女及家庭树立正确的价值理念，深入推进移风易俗，破除陈规陋习，净化社会风气，树立文明新风，近日，路北区各级妇联积极开展“移风易俗话新风 传承文明好家风”主题活动，传播家风文明深入人心，形成良好的社会风尚。

光明街道智源里社区妇联组织辖区居民开展了“移风易俗树新风”主题宣讲活动。活动现场，智源里社区巾帼志愿者向大家讲述了古今名人的家

风家训故事，倡议在生儿育女、升学入伍、生日庆典、乔迁新居等喜庆事宜时，自觉抵制盲目攀比、跟风宴席，做到能免则免、能减则减，不讲排场，不比阔气，尽量不请客、少请客，不送礼、不收礼，用其他积极健康的庆祝方式代替大操大办、铺张浪费，自觉除陋习、树新风。

文化路街道煤研分院社区妇联开展了“浓浓端午味 回味无穷情”移风易俗文明实践

活动，社区妇联工作人员对居民开展“十抵制、十提倡”移风易俗知识宣讲，激发居民们践行文明新风的内在动力。居民纷纷表示，要摒弃过去的陋习，树立健康、文明的生活方式，共同为构建美好社区生活贡献力量。

翔云道街道青青家园社区妇联联合翔云诗社开展移风易俗诗歌诵读分享会活动。活动中，翔云诗社的老师以移风易俗为主题，创作出了一批富有创意和思想性的诗歌作品。这些作品不仅展现了作者们的才华和热情，也为社区居民提

供了一次文化交流和思想碰撞的机会。大家在欣赏作品的同时，也表达了自己对移风易俗的理解和看法。大家紧紧围绕主题，通过朗读者声情并茂的演绎，营造了慎终追远的文化氛围，有力地提升了广大居民文明祭祀的意识。

河北里第二社区妇联组织开展了移风易俗主题宣传活动。金童成长综合艺术中心的小朋友们表演了舞蹈《小城谣》和舞蹈《上春山》，每个节目都展现出孩子们扎实的艺术功底

和浓厚的文化素养，孩子们用他们纯真的笑容和热情的表演，尽情抒发着对美好生活的赞美和更加辉煌未来的向往之情，精彩的表演深深感染了现场的群众，现场爆发出热烈的掌声和欢呼声。

下一步，路北区各级妇联将持续开展移风易俗宣传教育活动，营造浓厚树新风、破旧俗氛围，引导妇女群众转变思想观念，助力营造文明和谐的社会风气。

(路北)



图为银行工作人员向居民讲解非法集资的危害性及如何预防非法集资。 记者 徐慧 摄

守住“钱袋子” 护好幸福家

本报讯 (记者 徐慧) 2024年6月是第十二个全国防范非法集资宣传月，为提高居民金融风险防范意识，深入防范非法集资风险，文化路街道与唐山银行在健康楼社区初心园开展“防范非法集资”宣传活动。

活动期间街道设立防

范非法集资宣传点位，公布打击非法集资举报电话，通过发放宣传品、宣传册向公众普及非法集资的定义、特征、参与非法集资的风险与法律责任等防非知识，请唐山银行人员从专业角度讲解非法集资的危害性及如何预防非法集资，热情

解答居民的问题，进一步提高群众风险防范意识和能力，自觉远离非法集资。同时，加强典型案例宣传，将非法集资骗局、套路等生动形象的展示给社会公众，警钟长鸣，引导公众拒绝高利诱惑，理性选择投资渠道。

汇聚良缘 幸福连线 区妇联举办单身青年公益交友联谊活动

本报讯 6月22日，路北区妇女联合会、共青团路北区委联合鸿达学校妇联、亚栋妇女微家举办了“汇聚良缘，幸福连线”路北单身青年公益交友联谊活动，以落实全国妇联关于开展“幸福连线”婚恋服务工作部署，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观引导，积极培育新型婚育文化，推动文明健康的婚育新风深入人心。

活动当日，现场热闹非凡且充满温馨浪漫的气息。40余名单身青年男女怀揣着对爱情的憧憬与期待齐聚一堂。活动精

心设计了“你来比划我来猜”“听歌识曲”等互动游戏环节和才艺展示等环节，不仅增添了欢乐氛围，更让单身青年男女在游戏中迅速拉近距离，加深了了解。

活动现场，青年们纷纷在“文明新风进万家 移风易俗我先行”的条幅上签下名字，决心从自身做起，从现在做起，破除陈规、除陋习、传文明、树新风，争做文明新婚俗的倡导者、践行者、推动者，以实际行动引领社会文明新风尚。

(庄子梓涵)

“衣”份爱心 共创美好

本报讯 (记者 曹瑞云) 为倡导绿色低碳的生活方式，提升居民的垃圾分类和资源回收利用意识，近日，光明街道友谊东社区组织开展“‘衣’份爱心，共创美好”环保公益服务，在社区内设置摊位回收旧衣物，并向居民宣讲垃圾分类知识。

活动现场，居民拎着大包小包的旧衣物前来，志愿者们对这些衣物进行简单处理、分类打包。后期将这些衣物交予正规回收公司进行清洗消毒后，通过公益捐赠、环保再造等方式，实

现资源的循环利用，短短一个上午就收到了100多斤旧衣物。居民江根妙说：“现在生活水平提高了，旧衣服扔了可惜，送亲戚又怕人嫌弃，感谢社区为我们提供这样一个奉献爱心的平台。”

这项活动的开展既体现了“人尽其善、物尽其用”的服务理念，也为广大居民提供了一个公开、透明、有效的闲置衣物捐赠平台，使旧衣物资源再生，对宣传垃圾分类和发展循环经济都起到了重要的现实意义，获得了社区居民的大力支持和一致好评。

书香情暖传夕阳 墨韵心怡伴晚情 区图书馆走进老年活动中心为老人送温暖

本报讯 随着社会快速发展，老年群体的精神文化生活需求日益受到重视。作为文化传承和知识普及的重要场所，6月18日，路北区图书馆特别慰

问了团结里老年活动中心，为老人们送去关爱与温暖。

根据老年人的阅读兴趣，该馆准备了涵盖健康养生、历史文化、文学艺术等多方面的优质期刊杂志和报纸送到老年人中间。活动现场，馆员与老年人进行亲切交流，了解他们的身体和生活情况，还为老人们读报纸、讲故事，并让他们现场体验古法活字印刷，发挥想象力，根据古诗内容将文字排列组合，从选择字模、排列文字到手工印刷，每一步都亲自动手操作，共同领悟汉字的结构

美。猜谜语和成语接龙游戏更是为参与的老年读者带去阵阵欢声笑语，传递社会对老年群体的关怀与尊重。同时，活动现场还为老年人播放喜爱的评书和老电影，共同欣赏文化艺术作品，丰富精神文化生活。

本次活动不仅丰富了老年人的阅读选择，更为他们提供了一个了解新知识、新信息的平台。在互动游戏和阅读活动中，老年读者们增进了彼此的友谊，在轻松愉快的氛围里感受到集体的温暖和力量。

(李紫薇 杨文进)

防汛防洪知识进社区

本报讯 为提高社区广大社区居民防汛意识，提高群众自我保护能力，切实做好雨季防汛工作，缸窑街道荣华社区开展“防汛宣传进社区，志愿服务保平安”防汛知识宣传活动。

活动中，志愿者和网格员们走进小区和境内商户向他们发放《唐山市城市汛期安全知识明白纸》，讲解暴雨雷电天气来临前的防范和降雨期间的应对措施，重点强调确保自身和他人安全的重要性。提醒居民在雷雨天气出行时，不可躲在大树下或进入

无防雷设施的棚屋、岗亭等建筑物内躲雨；在旷野中不可高举雨伞、铁锹、钓竿等容易导电的物体；雷雨天气在家应注意关闭门窗，切断家用电器的电源，拔掉电线插头，遇到积水路段要绕行，不要去往路面低洼处游玩等等。此次防汛知识宣传活动共发放宣传彩页30余份，加强了社区居民防汛意识，提高居民自我保护能力，懂得在汛期如何做好避险与自救、自护，为营造辖区安全的生活环境起到了积极作用。

(范亚男 杨文进)

